

营造崇德向善氛围

我市多彩活动迎“公民道德宣传日”

□见习记者 苏新辉 记者 宋晓华 文/图



精彩的文艺表演。

盐城晚报讯 “现在志愿者多了，我们这些儿女不在身边的老年人有啥困难总能找到人帮忙，他们像自己的儿女一样贴心。”9月19日下午，在盐都区尚庄镇新时代文明实践所广场上，一位老人接受了志愿者的用药指导后开心地说。当天，市“公民道德宣传日”主题活动暨盐都区道德实践集中行动在这里举行，我市道德模范、身边好人及志愿者代表们，与当地村民面对面，通过朴实的典型事例及现场志愿服务，让更多的人感悟凡人善举的道德力量，推动社会向上向善。

本次活动以“榜样引领前行 奋斗成就梦想”为主题，由中共盐城市委宣传部、盐城市文明办、中共盐都区委宣传部、盐都区文明办、尚庄镇人民政府主办，盐都区“都来帮”志愿服务队、红十字志愿服务队、消防救援大队志愿服务队等十多个志愿服务队的志愿者齐聚现场，热情地为村民们讲解医疗卫生知识、普及生活常识、发放市民安全救护手册等，红十字志愿服务队的志愿者们还现场传授心肺复苏的基本技能。许多村民在介绍“中国好人”、道德模范事迹的展板前驻足良久。

活动邀请了14位“中国好人”“盐城好人”“盐都好人”代表来到现场。“中国好人”徐兆学带领好人代表向广大居民

朋友发出《崇德向善，争做文明市民》倡议，号召大家携手奋进，带头成为崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者。听完好人代表发出的倡议，村民张奶奶说：“以前总觉得做好人，就得干一些了不起的大事。其实遵纪守法，不乱扔垃圾，做好身边的小事，做个文明市民，就是好人，我们每个人都可做这样的好人。”

为营造崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围，盐都区出台了《盐都区关爱道德典型实施办法》，每年的“公民道德宣传日”鼓励社会各界为道德典型提供形式多样的关爱。省文明单位江苏金贸建设集团有限公司积极参与活动，为好人代表发放礼遇金。

活动贯穿了不同形式的文艺节目，既为村民们带来了丰富多彩的文化体验，又弘扬了新时代道德风尚。快板《大美盐都 遍地好人》以朗朗上口的顺口溜，介绍了身边好人的感人事迹；小品《尽孝相争》用令人捧腹的表演，传达了中国传统的“孝”文化；淮剧选段《锣鼓喧天好排场》以古喻今，赞扬了为群众办实事做好事的人民干部。精彩的节目表演，引来现场观众的阵阵喝彩。通过观看表演，村民们对“公民道德建设”有了更深入的理解，大家表示，会从自身做起，从公民道德做起，争做文明行为的宣传者。

红色文化教育进乡村
重温红色革命精神

盐城晚报讯 9月18日下午，射阳经济开发区新利村开展红色文化教育，组织全村党员和部分村民观看老前辈使用的物件，以及战争年代缴获的战利品等，追寻革命先辈的光辉足迹，重温红色记忆，传承红色精神。

在村部广场民间收藏爱好者带来的藏品摆满了几张桌子，展台上摆放有当年革命老前辈使用过的油灯、马鞍，当年缴获的战刀、钢盔等，大家跟随讲解员的步伐，一起回顾当年新四军在射阳保家卫国的历史。在参观后的座谈会上，退役军人、有着50年以上党龄的老前辈邢曰贵、戎广胜、朱国清先后做

了交流发言。邢曰贵在交流发言中表示，老物件讲述着那段不寻常的艰辛岁月，让他深深感受到了革命老前辈在艰难困境中迸发出的可歌可泣的民族精神，要努力发挥自己的光和热，用实际行动诠释退役不退志、退伍不褪色、离军不离党的退役军人品质。

村委会副主任孟良虎参观了红色藏品后表示感触很多，前辈们用鲜血换来的幸福生活来之不易，作为新时代的青年，一定要听党话、跟党走，积极向党组织靠拢，成为一名合格、优秀的共产党员。

陈冬平 记者 宋晓华

“我们比赛，看谁先捐造血干细胞”——
大丰这对夫妻超有爱

“我很高兴，能与患者配型成功，有机会挽救他人生命。”9月16日晚，大丰区城市公共交通有限公司驾驶员王海祥接受采访时，乐呵呵地对记者说。9月22日，他将赴南京备捐造血干细胞，完成生命中的一次“壮举”。

今年42岁的王海祥，2010年开始参加无偿献血，至今已献血近5000毫升。他的妻子高俊凤也经常参加无偿献血。2013年5月，高俊凤登上采血车献血时，工作人员向她宣传造血干细胞捐献知识，她了解到造血干细胞可以救治白血病患者，就捐献了造血干细胞血样，报名成为中华骨髓库志愿者。

王海祥得知妻子的举动后，也开始关注造血干细胞捐献，并在妻子的影响下，于同年8月登上采血车献血时，也捐献造血干细胞血样，加入中华骨髓库。他对妻子高俊凤说：“我们比赛，看谁先捐造血干细胞。”

2016年，高俊凤接到大丰红

十字会电话，称她与一名血液病患者初配成功，问其是否愿意捐献，她二话没说，当即表示同意。但因患者原因，她最终未能实现捐献。

“没想到，丈夫今年7月与患者初配成功，而且后来的高分辨也吻合，体检各项指标符合要求，9月22日就赴南京备捐了。我替他高兴，这也是我们家的喜事。”高俊凤对记者说。

两个陌生人血液高分辨配型成功，概率不到万分之一。王海祥说：“这对我自己来说只是平凡之举，对患者来说却是重生的希望。”他表示，要以最好的状态捐献珍贵的“生命火种”，为患者的生命续航，也希望患者能走出病痛的阴霾，早日康复，重新回归正常的生活轨道。

记者 陆荣春



本周天气晴好 最低气温降至14℃

盐城晚报讯 受今年第14号台风“南玛都”外围环流和冷空气的共同影响，昨天我市风力不小，响水、滨海、射阳、亭湖、大丰、东台等地的大部分乡镇（街道）出现了8级以上阵风，市气象台还在9时3分发布了大风蓝色预警信号。市气象部门根据监测到的最新气象资料分析，除了这次大风，预计本周我市天气总体晴好。

气温方面，19日至21日全市气温明显下降，最低气温下降幅度

4℃到6℃，22日早晨最低气温降至14℃左右。另外，22日、23日早晨我市部分地区可能有雾。

预计未来几天我市天气具体为：9月20日，多云，东北风4到5级，17℃~22℃；9月21日，晴到多云，偏东风3到4级，15℃~22℃；9月22日，晴到多云14℃~26℃；9月23日，多云16℃~24℃；9月24日，多云到阴14℃~23℃；9月25日，多云17℃~23℃。

记者 唐承兵

披绶带 戴红花
射阳今秋首批新兵启程赴军营

盐城晚报讯 从戎报国英雄志，建功立业正当时。经过半个月的役前集训，9月19日凌晨3时，射阳县今秋首批新兵披绶带、戴红花，从集训基地踏上奔赴军营的大巴车，开启军旅生活。

凌晨2时许，在射阳县新兵役前集训基地，按捺不住内心激动的新兵已经早早地起床了，他们整理内务，给自己戴上红花、披上绶带，此刻的他们洋溢着自豪的笑容，目光果敢坚定，对即将踏上的新征程，充满了信心。

一名新兵说，虽然和室友在一起才半个月，但已经结下难忘的战友情谊，马上就要踏上奔赴军营的征程，心中多少还有点不舍。凌晨2点50分，今秋首批新兵带着行李，排着整齐的队伍到集训基地门前登车。二次入伍的刘翔宇在登

车前说，以新的身份重返军营，是十分荣幸的，到了部队，一定会好好地锻炼自己，保家卫国，不辜负家乡人民的期望。

而此时在集训基地的门前，已经站满了前来送行的新兵家属，因为疫情防控的需要，他们无法与新兵们近距离接触话别，只能拿着手机拍下他们即将离开的身影。在送行现场的路边，前来送行的家属为孩子打出了一幅“爱拼才会赢”的横幅，这名新兵的爷爷、奶奶也对他提出了希望，希望孩子在部队里好好干，做一名合格的战士。凌晨3时，承运新兵的大巴车缓缓启动离开，新兵们带着家乡人民的期盼、祝福和对军营生活的憧憬，奔赴军营，开启崭新的军旅生活。

陈冬平 徐步忠 记者 宋晓华